



Imperio

Diario de F. T. V. de las I. N. S.

AÑO XIII NUMERO 3.782

ZAMORA, JUEVES, 31 DE MARZO DE 1949

PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

La vida de los pueblos está sometida al quehacer de la Historia. España, por ejemplo, tiene sobre sí la hermosa carga de ser punta de vanguardia en la cristiandad y de prestarse siempre al servicio en honor y gloria de la católica aventura civilizadora.

PORTUGAL ENTRA EN EL PACTO DEL ATLANTICO

Declaraciones de Bevin a su llegada a Nueva York

LISBOA, 30.—El Ministerio de Negocios extranjeros ha facilitado esta noche el siguiente comunicado a la prensa: "Habiendo el Embajador de los Estados Unidos, en nombre de su Gobierno y de los Gobiernos de Bélgica, Canadá, Francia, Luxemburgo, Países Bajos, Noruega y Reino Unido, invitado al Gobierno portugués para asociarse a aquellos Gobiernos en la firma del Pacto del Atlántico norte, fué oficialmente comunicada al señor embajador de los Estados Unidos, en Lisboa, Mac Vergh, la aceptación de esta invitación. La firma se realizará en Washington en el próximo 4 de abril, siendo el Gobierno portugués representado en este acto por el ministro de Negocios Extranjeros.—Efe.

CONVERSACIONES

LISBOA, 30.—Los periódicos portugueses publican en primera plana la nota del ministerio de Asuntos Exteriores portugués, dando cuenta de las conversaciones luso-españolas en relación con la invitación dirigida al Gobierno portugués para firmar el Pacto del Atlántico. Los diarios publican el texto de la citada nota con gran relieve tipográfico.—Efe.

POSICION DE ESPAÑA

LISBOA, 30.—La prensa portuguesa publica un telegrama de la agencia Ani que transcribe un extracto del editorial del periódico "O Jornal de Rio de Janeiro" sobre la posición de España ante el Pacto del Atlántico. "Puede haber cosa más ilógica que dejar a España fuera del Atlántico? Al primer ataque —añade— España tendrá que ser llamada a colaborar con sus ejércitos que, por otra parte, son de los mejores de Europa, por no hallarse contaminados por el comunismo. ¿Por qué entonces negarle en el esfuerzo de preparación de la paz un lugar que le corresponderá por la fuerza de las circunstancias en la hora de la lucha?—Efe.

TOMATAZO

NEUVA YORK, 30.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, fué acogido a su llegada a Nueva York con un "disparo" de un tomate, procedente de uno de los grupos que se habían concentrado para manifestar su hostilidad. Han sido practicadas dos detenciones.—Efe.

DECLARACIONES

NEUVA YORK, 30.—Al llegar a Nueva York, a bordo del "Queen Mary", el secretario del Foreign Office británico, Bevin, ha declarado a los periodistas que si las naciones del Atlántico Norte "se limitan a firmar el Pacto y luego se echan atrás, se correrá un gran peligro. Interrogando si quería decir que el Pacto necesita ser puesto en vigor inmediatamente, dijo que desde luego, sí. Añadió que el pronto señalará al mundo otra vez que la democracia puede unirse cuando surge el peligro. No ha conversado con Gromyko, el jefe de la delegación soviética en la próxima reunión de la Asamblea General de la ONU. Gromyko se negó a sonreír a los fotógrafos diciéndoles que podría hacerlo, pero que sería un poco artificial.—Efe.

"SI FUESEMOS ATACADOS..."

NEUVA YORK, 30.—Los periodistas preguntaron también a Bevin si cree que habrá guerra, como resultado del Pacto del Atlántico. "Si fuésemos atacados —contestó— podríamos actuar muy rápidamente; preferimos fortalecernos lenta y firmemente. No temo un ataque pronto. Si nos mantenemos en paz o no dependerá de la forma como nos entendamos". Interrogado acerca de si con esto quería decir que al fin surgiría el ataque, contestó: "No he dicho eso". Añadió que cree que acaso las Naciones Unidas hayan tratado de ser demasiado grandes a principio. Opiña que lo que debe hacer la ONU (Terminó en cuarta pág. sexta col.)

El Caudillo recibió a Cortés Cavanillas

MADRID, 30.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don José Cañadón Goñi, coronel de Infantería; don Ramón Pardo Suárez, coronel de Artillería; don Ignacio Goñi Ordoña, coronel de Artillería; don Ramón Ruiz-Jiménez de Velez, coronel de Estado Mayor; don Santiago Mateo Marcos, coronel de Caballería y Sidi Ali Ben Mohamed Leguani, capitán moro de Caballería.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Presidente de las Asociaciones de Cuerpos de Ayudantes de Ingeniería; don Luis M. de Vidales, director general de Puertos; don Eugenio Gómez Pereira, interventor general de la Administración del Estado; don Julián Cortés Cavanillas, enviado especial de "ABC" en Roma; don Agustín Plana Sancho, director del Instituto del Hierro y el Acero y don José Serrallach Julia.

Muchas precauciones en torno a Churchill

BOSTON, 30.—Churchill será escoltado por agentes federales de la policía en esta ciudad y detectives de Scotland Yard, cuando llegue mañana a esta ciudad donde permanecerá tres días. Se espera que el discurso que pronunciará el ex-premier británico tenga importancia mundial. La policía ha dicho que se han adoptado más precauciones para guardarle que para cualquier otro visitante importante, excepto el presidente de los Estados Unidos.—Efe.

Sokolovsky deja Alemania

Otro de gallinas...

Una almeriense bate el récord

ALMERIA, 30.—El vecino de esta población Antonio Amat Godoy, posee una gallina tipo corriente, más bien pequeña de tamaño, de ocho meses y la raza de esta provincia. Se estrenó poniendo un huevo con dos yemas y lleva tres meses sin dejar de poner diariamente dos huevos. Descansa algún que otro día en los que pone un solo huevo. Se ha dado el caso de poner tres huevos en el mismo día, unos con cascarrón y otros sin él, sólo aprovechables en aplicaciones domésticas. Los huevos tienen un peso de 150 gramos.—Cifra.

En 50 horas aprende a leer un mudo

BURGOS, 30.—Un nuevo éxito ha obtenido en su procedimiento pedagógico para enseñar a leer a los sordomudos, el maestro de Solara, don Modesto Carpintero, en la persona de un sordomudo llamado Andrés Gullón Rabanillo, de 23 años de edad y sordomudo desde los tres. El maestro aludido ha conseguido que Andrés pronuncie todas las letras en voz alta que lea con absoluta corrección más de tres mil combinaciones silábicas distintas. Ha necesitado para ello doce días con cincuenta horas de clase.—Cifra.

GOLPE DE ESTADO EN SIRIA

El comandante en jefe del Ejército se proclama dictador del país "para salvarlo de la catástrofe"

El Parlamento, disuelto.—Todos los ministros, detenidos

AMMAN, 30.—El coronel Husni Zaim, comandante en jefe del ejército sirio ha dado un golpe de estado y se ha proclamado dictador de su país, según anuncia la radio Damasco. En una proclama divulgada al país por la radio siria, el coronel Husni Zaim declaró que el pueblo sirio ha tomado el poder en vista de las actuales circunstancias y para salvarse de la catástrofe. Agrega que Siria necesita un régimen fuerte hasta que se pueda tener un Gobierno auténticamente democrático. Poco después se transmitió el texto de una segunda proclama en la que se declara la Ley marcial, y una tercera proclama anunció que cualquier persona que sea encontrada con armas será condenada a la pena de muerte. El coronel Zaim era director general de Seguridad y jefe del Estado Mayor del Ejército.—Efe.

JUNTA ANTISIONISTA

AMMAN, 30.—El coronel Husni Zaim que se ha apoderado del po-

der en Siria ha creado una Junta Militar antisionista para gobernar al país, según anuncia radio Damasco.—Efe.

DETENCION

WASHINGTON, 30.—La Legación norteamericana en Damasco anuncia que el ejército ha detenido al presidente Kurtila y a todo su Gobierno, y que ejerce un control total de la capital. La información indica que los militares acusan de despotismo a los hasta hoy gobernantes del país.—Efe.

DISUELTO EL PARLAMENTO

BEIRUT, 30.—El Parlamento sirio ha sido disuelto hoy después del golpe militar en que el presidente y todos los ministros del Gabinete han sido detenidos, según anuncia la United Press. Todavía no se ha fijado fecha para las elecciones generales prometidas por los dirigentes del golpe de Estado, ni han recibido estos respuesta del emir Adil al que se pidió la formación de un nuevo Gabinete.—Efe.

DECLARACIONES

DAMASCO, 30.—El coronel Zaim, jefe del Estado Mayor del ejército, que ha dado un golpe de Estado en Siria, ha reunido a los periodistas, poco después de anunciar su decisión de tomar en sus manos el poder. Informó a los periodistas de que se había hecho cargo temporalmente del Gobierno, pendiente de que se establezca un nuevo régimen democrático para sustituir a las "falsas instituciones democráticas". Añadió que probablemente se celebrará un plebiscito para determinar la elección del pueblo ante un nuevo régimen. Dijo después que está estudiando la situación con Faris El Jury, presidente de la Cámara y otros diputados, para formar inmediatamente un Gobierno constitucional. La situación —anunció— es tranquila en todo el país. Insistió en que la determinación del ejército obedecía a razones de carácter interno y que no está relacionada con ninguna influencia extranjera. También dijo que no tenía relación con los asuntos de otras capitales árabes. Finalmente dijo que cualquier intento para violar la integridad del territorio sirio será energicamente rechazado.—Efe.

COMO SE PRODUJO LA SUBLEVACION

AMMAN, 30.—Según las últimas noticias que se tienen de Damasco, traídas con un mensajero diplomático especial, en el levantamiento militar sirio tomaron parte destacada tres batallones recién repatriados del Líbano como consecuencia de la firma del armisticio entre ese país e Israel. La gendarmería y la policía fueron desarmadas por el ejército y confinadas en sus cuarteles, según comunican de Beirut. Viajeros que han llegado allí procedentes de Damasco dicen que la primera operación de los sublevados fué apoderarse a las cuatro de la mañana, de la central de comunicaciones, emisora de radio y de los edificios ministeriales. Añaden que la sublevación

Conspiración para derribar al Gobierno chileno

SANTIAGO DE CHILE, 30.—El ministerio chileno del Interior anuncia que existe una conspiración para derribar al Gobierno, preparada por elementos retirados de las fuerzas armadas, con el apoyo de elementos civiles, pero hace constar que el Gobierno se halla totalmente tranquilo porque sabe que esta conspiración no triunfará. El secretario de Gobierno Darío Poblet dijo que las medidas adoptadas para asegurar el mantenimiento del orden público y proteger la Constitución, desalentarán, sin duda, a los conspiradores.—Efe.

Joven rusa asesinada por una ráfaga de ametralladora

LIMOGES, 30.—Ha sido descubierto el cadáver de una joven rusa de 29 años de edad, llamada Valentine Soukova. Los facultativos han indicado que la víctima fué asesinada por una ráfaga de ametralladora. En una mano tenía una carta en la que anunciaba su deseo de dar fin a su vida. En torno a este asunto se envuelve el mayor de los misterios y se supone que tenga algún carácter político. La policía trabaja afanosamente para esclarecer el hecho.—Efe.

Pleno de las Cortes

MADRID, 30.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones: Presidencia de las Cortes Españolas. —Convocando al pleno de las Cortes para el 7 de abril a las cuatro de la tarde.—Cifra.

INDONESIA

NEUVA YORK, 30.—Delegados de Indonesia han informado que los holandeses han capturado y dado muerte, sin someterlo a juicio, a Supeno, ministro de Reconstrucción y Asuntos Juveniles del Gobierno republicano.—Efe.

Commemoración en Zamora del Día de la Victoria

Con motivo de la Festividad del Día de la Victoria, el excelentísimo señor gobernador militar de la provincia y plaza de Zamora, ha dispuesto la celebración de una misa de campaña en sufragio de los Caídos que tendrá lugar a las once de la mañana en la Avenida de Italia. El Altar estará situado a la altura de la Jefatura provincial del Movimiento. A continuación de la misa y en el mismo lugar se verificará el desfile de las fuerzas de la guarnición.

Falleció el obispo de Germanicia, monseñor Juan Sastre Riutort

La Oficina de Información Diplomática comunica que la representación de España en Tegucigalpa da cuenta al Ministerio de Asuntos Exteriores del fallecimiento repentino del obispo titular de Germanicia y vicario apostólico de San Pedro Sula, monseñor Juan Sastre Riutort.

Monseñor Sastre Riutort, nacido en Santa Eugenia, Palma de Mallorca, el 8 de junio de 1883, pertenecía a la Congregación de los PP. Paulés y había estado adscrito a las organizaciones que esta Congregación dirige en Madrid. En 1924 fué consagrado obispo titular de Germanicia y se hizo cargo del vicariato apostólico de San Pablo, del que desde 1928 era administrador.

Portugal

Explosión en una fábrica de pólvora

Dos muertos y 15 heridos

LISBOA, 30.—Se ha registrado una explosión en una fábrica de pólvora de Trafaria, próxima a esta localidad. Dos obreros resultaron muertos y otros quince heridos. Un colegio de niño cercano al lugar del suceso, sufrió algunos daños y varios niños sufrieron heridas leves. El hecho ocurrió en la sección de nitroglicerina de la fábrica.—Efe.

HORA DE VERANO

LISBOA, 30.—El próximo domingo a las dos de la madrugada, serán adelantados los relojes 60 minutos. Portugal entrará así en la hora de verano.—Efe.

Sistema Onomatopéyico de Enseñanza

Por Matías Martín Sanabria

Un método revolucionario para enseñar a leer y escribir en 28 días.

Muy pronto comenzará IMPERIO a publicar en exclusiva esta interesante obra.

SENSACION

EL CAIRO, 30.—La noticia del golpe de Estado en Siria ha causado gran sensación en El Cairo.—Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD CANTAZO AL SUCIO CAN

Si usted cortara una rosa en los jardines públicos, le resultaría muy difícil librarse de la multa correspondiente; si su criada arroja aguas sucias a la calle, pagará usted multa; si tira usted mondas de fruta a la vía pública, pagará multa... usted pagará multa por cada capítulo que infrinja del Bando que recientemente promulgó, con más razón que un santo, el señor alcalde.

El Bando tenía una finalidad y las multas sólo eran el medio para conseguir que la ciudad estuviera limpia moral y materialmente. Mas ocurre que no sólo son los racionales los que ensucian la ciudad; también las bestezuelas del Señor, simples de alma y sin maldad moral entorpecen y destruyen el trabajo de las brigadas de limpieza. El hermano perro, tan buen guardián de la casa como fiel amigo del hombre, peca diariamente contra el ornato de la ciudad; lo mismo el fuerte mastín que el cruzado perro lobo, el lulú y el galgo que el podenco, son los enemigos número 1 de los jardines públicos y de la pulcritud de nuestras calles.

Bien está que, si el niño corta una rosa, su padre la pague, pero no estaría mal que, si el perro destroza un rosal, lo pague su dueño; bien está que el señor pague multa por la falta de cuidado y dignidad profesional de su criada; pero no estaría mal que el dueño del can pague la multa correspondiente por el poco respeto de su can a los troncos de los árboles y a las fustas de las farolas; bien está que el irrespetuoso e inculto ciudadano que arroja mondas de fruta a la pública vía, pague lo que a su falta corresponde; pero no estaría mal que la dueña que saca su lulú a pasear para "que se le mueva el vientre" pague la multa correspondiente por el sucio efecto de ese movimiento del can.

No pido guerra dura contra el perro, porque el perro me resulta generalmente simpático y porque comprendo el cariño que sus amos pueden tenerle. So o pido que se haga lo posible por evitar que los perros destruyan nuestros jardines; que se deje libre la mano al rapaz aficionado al cantazo para que suelte una pedrada a cada perro que encuentre en un jardín; y, eso sí, que se recojan cuantos canes se encuentren de noche en los jardines o por la calle. No creo que tal medida molestará a nadie, ni a los dueños de los perros siquiera, ya que no tendrán mucho interés en conservarlos cuando les obligan a dormir fuera de casa. Es lástima tener que pedir medidas contra el perro fiel amigo del hombre, guardián fiel de la casa y etc., etc.; pero algunos perros nos están resultando unos cochinos indecentes y tendrán que pagar justos por pecadores, cosa que también ocurre entre los hombres.

DON PURO

Nueva España

TERCERA EPOCA—NUMERO 211—SUPLEMENTO DE "IMPERIO", DEDICADO A LA COMARCAL DE BENAVENTE.—31 DE MARZO DE 1949

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde de camarada Conde Hernández y con asistencia de los señores gestores camaradas Mayo Barrios, Allen García y Cachón Saludes, celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

1. Autorizar a doña Josefa Gutiérrez Rodríguez, para que en la finca de su propiedad sita en la calle de Santa Catalina, pueda construir un edificio de nueva planta, destinado a vivienda, con sujeción al proyecto autorizado por el arquitecto señor Moreno Medrano.
2. Autorizar a don Antonio Barolomé Pimentón, para que en una finca de su propiedad sita en la zona norte del ensanche de esta ciudad, pueda construir un edificio destinado a vivienda con sujeción al proyecto autorizado por el arquitecto señor Moreno Medrano.
3. Informar el expediente seguido a instancia de don Pedro Marañón Florez, sobre instalación de una estación de servicio para automóviles en esta ciudad, en sentido favorable y que se remita al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia para que a su vez se digna darle curso al excelentísimo señor ministro de Hacienda a través de la Dirección General de Turismo.
4. Autorizar a don Gabriel Colinas Pérez, para que en la casa de su propiedad sita en la calle de Portugal pueda ejecutar obras de reparación.
5. Autorizar a don Santiago Pallares Rodríguez, para que en su tienda de la calle del General Mola, pueda colocar un rótulo anunciador de su industria de alquiler de bicicletas.
6. Autorizar a don José Sánchez Porrero, para que en su almacén sito en la plaza de Gonzalo Sívola pueda colocar un rótulo anunciador.
7. Autorizar a don Luis Carbajo Florez, para que en la fachada de la casa de la plaza de San Francisco pueda colocar una placa anunciadora.
8. Autorizar a don Victoriano Vallejo de Madrid, para que pueda colocar dos rótulos anunciando su profesión de fontanero, uno en la fachada de la casa que habita en la calle Ancha, y otro en la casa número 11 de la calle Obispo Regueras.
9. Autorizar a don Buenaventura de las Cuevas Celorio, para la prolongación en unos seis metros del cobertizo, así como para la construcción de unas puertas carreteras, entendiéndose con carácter provisional dicho permiso y reservándose el Ayuntamiento el derecho de hacerlo demoler si por razones de estética lo cree conveniente.
10. Participar al señor gerente de "El Espejo Azul" de León, que no se acepta ninguna variación de precios en el suministro y que esta Corporación lamentaría mucho tener que exigir el cumplimiento del contrato.

CARTELERIA MUNICIPAL

INCLUSIONES EN LAS LISTAS DE BENEFICENCIA

En sesión celebrada por la Junta Municipal de Beneficencia, el día 24 del actual mes de marzo, se acordó, incluir en las listas de la Beneficencia Municipal de esta ciudad a don Melchor Alonso Marcos, Paulina Cuadrado González, Domingo Fernández García, Gerania Florez Redondo, Josefa García García, Pedro Martín González, Rafael Marqués Mañanes, Teodoro Nava Martín, Asunción Rodríguez Comonte y Rosa Vecino Valdés, concediéndose a dichos señores un plazo de ocho días para que pasen a recoger las tarjetas en el negociado tercero de esta Secretaría desde las once a la una y todos los días hábiles de oficina.

VENTA DE BASURAS

En virtud de lo acordado por la Comisión Permanente en sesión de 22 del actual mes de marzo, el próximo sábado día 2 de abril, y su hora de las doce se procederá a la venta en pública subasta por el sistema de pujas a la llana, de los siguientes lotes de abono procedente de la limpieza de la vía pública, y recogida de domicilios particulares.

Pago del Salado, tres lotes de abono; pago de la Pavona, dos lotes de abono; pago del camino Ancho, cinco lotes de abono.

El precio de tasación se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento a disposición de quien desee examinarlo, advirtiéndose que para tomar parte en la subasta es requisito indispensable cumplir las disposiciones del pliego de condiciones.

PRESTAMOS DEL POSITO

En la Caja del Posito de esta ciudad, existen fondos suficientes para ser repartidos entre los agricultores, ganaderos y hortelanos de la localidad, que los precisen para la explotación de sus necesidades agrícolas, pudiendo ser los préstamos de las siguientes clases:

- PERSONALES: Hasta la cuantía máxima de quinientas pesetas, plazo de un año, interés del 5 por ciento, garantía de dos fiadores.
 - PRENDARIOS: Hasta la cuantía máxima de dos mil quinientas pesetas, plazo de un año, interés del 5 por ciento, garantía de ganados, frutos pendientes o productos agrícolas.
 - HIPOTECAS: Hasta la cuantía máxima de dos mil quinientas pesetas, plazo de diez años, interés del 5 por ciento, con la garantía de fincas rústicas o urbanas, debidamente inscritas en el Registro de la Propiedad.
- Las instancias se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento, hasta las doce de la mañana del próximo día 26 de abril.

En marcha las centurias Conferencias cuaresmales

La Junta Pro-Fomento de la Semana Santa benaventana, ha tenido un acuerdo más, siguiendo la norma que ya se trazó en los años anteriores. Un "uso y costumbre", que añade a los tradicionales entre los cofrades, pero que al contrario de los añejos va directamente al alma. Y así, ha organizado una serie de conferencias cuaresmales, sólo para hombres, las que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Juan durante los días 4 al 9 del próximo mes de abril y su hora de las 20,15. Si el año pasado fortaleció nuestro espíritu la elocuente palabra del V. M. señor magistral de la S. I. C. de Zamora, en el año actual, una no menos cañada palabra, y una no menos clara inteligencia, preparará a los hombres benaventanos para conmemorar los sagrados misterios de la Redención. El M. I. señor don José María Javierre, del claustro de la Universidad de Salamanca, ocupará durante esos días la Sagrada Cátedra de la añeja iglesia de los Temparios, cuyas amplias naves indudablemente se verán abarrotadas de fieles.

Actividad sindical

ANGEL ALONSO JEFE DE LA HERMANDAD SINDICAL

El día 27 celebró una reunión el cabildo de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de esta localidad. Entre otros importantes acuerdos tomados, figura la designación por elección para el cargo de jefe de la Hermandad del camarada Angel Alonso Fernández, quien tomara posesión del cargo en los primeros días del próximo mes de abril.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Los vocales de las Juntas Económicas del Sindicato de la Construcción, grupo Albañilería, estuvieron reunidos en la Casa Comarcal Sindical en días pasados, con el vicesecretario provincial de Ordenación Económica, camarada Francisco Javier Hernandez Navarro, tratando sobre problemas que afectan a los constructores de obras de Benavente y su comarca.

ASAMBLEA DE PRODUCTORES CAMPESINOS

El lunes último y en el Cine Benavente, tuvo lugar una Asamblea de productores campesinos de toda la comarca a la que acudieron representaciones de todos los obreros agrícolas de la zona de Benavente. Presidió la reunión el vicesecretario provincial de Ordenación Social, camarada Honorio Herrero, quien dio a los asistentes orientaciones y consignas respecto al cometido que le está confiada dentro de la Organización sindical en la cual ostentan la representación de sus compañeros de trabajo que los eligieron el 12 de octubre de 1947 para formar parte de las juntas sociales en el seno de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos, para desde allí, defender los intereses profesionales.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el día 24 del actual mes de marzo, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

- Caballerías mayores: 27. Menores, 29.
- Cebones: 5. Lechones, 237.
- Reses: 139. Terneras: 6. Lechazos: 34.

Los precios fueron entre 12 y 13 pesetas kilo los camperos. Venta, buena. Idem idem idem 100 y 175 pesetas uno los lechones. Venta regular. Idem idem idem 14 y 15 pesetas kilo las reses. Venta regular. Idem idem idem 8,50 y 9,25 pesetas kilo los lechazos. Venta buena.

SANCIONES

Por el señor alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma. A Pedro Martínez y Bonifacio Berrot, 25 pesetas de multa a cada uno por blasfemos. A José Chana por José Félix Torres, por Pedro Manuel Dueñas, por Manuel Manuel Calvo por Sebastián, 5 pesetas de multa a cada uno por apedrear árboles de la Mota. A Procomio Morral, 15 pesetas por pastar las ovejas de su propiedad en la Mota Baja.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

- Ventas**
- VENDO casa carretera Hinesta 47, con corral y llave en mano. Razón en la misma. (342).
 - SE VENDE casa en San Andrés 2, esquina Balboraiz, llave en mano. Razón: en esta Administración. (378)
 - NUEVA EXPLOTACION: carbón muy graso, venderse este por camiones por carecer en absoluto de vagones ferrocarril. Dispónese guías circulación. Informes: Gestoría Allen, Benavente. (384)
 - TUBERIAS de hierro para bombas riego
- Arrendos**
- SE ARRIENDA un garaje en Héroes de Toledo 10. Para traer, en el mismo. (399)
 - SE ALQUILA local propio para industria en Avenida Victor Callejo 12. Tratar, en el mismo. (101)
- Traspasos**
- POR TRASLADO traspaso barato, local en Plaza Mayor. Razón: San Torcuato 72, tienda. (164)
 - TRASPASO por ausentarme comercio paquetería, barrio céntrico, buena clientela. Informes, en esta Administración. (266)
- Demandas**
- LABORATORIO especialidad de farmacéuticas, necesita representante. Dirigirse Almería Industrial, S. A. Apartado 16. ALMERIA. (403)
- Arrendos**
- SE ARRIENDA renta o venta, 32.000 cepas viñedo, 100 fanegas terreno para cereales, casa labor con viviendas, carros, ganado, bodega, aperos de labranza, sita en términos Belver de los Montes y Vezdemarbán. Informes: teléfono 1283. (387)

No más pedaleo. Convierta la bicicleta en un placer adaptándole el **MOTOVELOX E. G. - 77** adaptable a cualquier modelo de bicicletas. Concesionario para Zamora y su provincia: **JOSE ANTONIO BUENO** Plaza la Iglesia, 4 Teléfono 1978 PIDA una demostración en Garage El Pedal. Avenida José Antonio, 9. 392

Estudie por correspondencia **CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL** **ACADEMIA CCC** PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Jefatura Agronómica de Zamora Se pone en conocimiento de todos aquellos que posean motores para riego inscritos en esta Jefatura, que a partir de esta fecha pueden solicitar la gasolina para los mismos, antes del día 15 de cada mes, en impresos que se les facilitarán en dicho Centro. Esta petición se hará por motor por una sola vez para todos los meses que la precisen, y únicamente cuando se adquiera otro, harán nueva petición, entregándola siempre antes del día 15 del mes siguiente a su adquisición. Zamora, marzo de 1949.—EL INGENIERO JEFE. (407)

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

J. MARTINEZ SANTONJA: "El problema social", 7 pesetas.— E. MARTINEZ USEROS: "La doctrina del abuso del Derecho y el orden jurídico-administrativo", 22.— "Naturaleza jurídica de los preceptos reguladores de la actividad administrativa intelectual", 6.— "El intervencionismo estatal y las concesiones de minas", 8.— "Conflictos de jurisdicción", 10.— LUIS Y RAFAEL MARTOS: "Legislación reguladora de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria", 70.— L. MATTIROLLO: "Tratado de Derecho judicial civil", (Cuatro tomos), 120.— Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 y 6. MADRID. (409)

Agricultor Un gran barbecho para tu remolacha cultivando **Algodón.**

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Angel F. Domínguez Médico de la Beneficencia M. por oposición RAYOS X-ELECTROMEDICINA Censurado (10) Rúa. 29-BENAVENTE

Fernando Regueras del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid GARCANTA, NARIZ Y OIDOS Enfermedades de los niños Consulta diaria Pasaje Conde Patilla, 1 BENAVENTE Censurado (8)

Ezequiel Hidalgo MATEROLOGO DEL ESTADO Partos y Ginecología Amargura, 5, 1.º ZAMORA Consulta los jueves en Benavente (Censurado) (9)

S. MADRAZO MEDICINA Y CIRUGIA DEL RINON Y URINARIAS A las 12 y las 5 P. de Fernández Duro núm. 3 Censurado (17)

Dr. Luelmo Avedillo Enfermedades del pecho RAYOS X M. Benlliure, 1. Entresuelo-Derecha Teléfono 1674 Zamora Censurado (180)

Dr. FORÉS Consulta y Cirujía de Especialidad MATRIZ-PARTOS. El primer jueves y primera semana de mes. Curas y tratamientos eléctricos diariamente en Rúa 25-2. Tel. 142. BENAVENTE (Censurado) (181)

Vicente Prieto MEDICO-ODONTOLOGO Plaza Fernández Duro, 3 pral. CENSURADO (12)

María Pertejo Seseña MEDICO-OCULISTA Oftalmólogo por oposición de los Servicios provinciales de Sanidad Santa Clara, 49 (53) ZAMORA LOS JUEVES CONSULTA EN BENAVENTE Obispo Regueras, 78 (Censurado a. 200)

GRANJA AVICOLA «LA PABOJA» DIPLOMADA Razas Leghorn blanca y Castellana negra VENTA DE HUEVOS PARA INCUBAR (104) BENAVENTE

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS! Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO "RUVEL", ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO (6) JULIO RUIZ DE VELASCO Avda. José Antonio, 12 BILBAO

Espectáculos

EL CAPITAN DE LOYOLA

EN EL NUEVO TEATRO

José Díaz Morales ha realizado una película que lo ha colocado en la primera fila de los directores españoles y entre los mejores del cine mundial; ha pasado del terreno de los desconocidos al de la fama. Porque ha demostrado que conoce a la perfección las exigencias del buen hacer cine, manejando con mano segura personas y elementos técnicos.

Claro es que el asunto, grandioso y españolísimo, se prestaba a una gran realización cinematográfica, pero encerraba enormes dificultades que Díaz Morales ha sabido resolver muy bien. Aquel gran capitán del César español y después de Cristo desfiló por la pantalla sobrecogiendo el ánimo del espectador y subyugándole con su gran temple y grandeza de alma; su época vivida en la pantalla gracias a una estupenda ambientación y los personajes de entonces son retrados en toda su magnífica realidad. La película tiene algunos altibajos y en ella hay cosas maravillosamente conseguidas y otras que no lo han sido con tal perfección; pero en general es una obra magistral, de la que el cine español puede justamente sentirse orgulloso. Particularmente algunas secuencias—que maravilloso movimiento de las multitud en el cerco de Pamplona—y ruidosas escenas—el forcejo ante el capitán de Loyola y el armao—han sido tan magníficamente conseguidas y tan bellamente fotografiadas que pervivirán por mucho tiempo en la memoria del buen espectador.

En la interpretación se destaca Rafael Durán con la mejor labor de su carrera artística; su caracterización, especialmente desde la mitad de la película, es perfecta, y su trabajo de interpretación, excelente; con él sobresalen Manuel Luna, en un papel que va muy bien a su temperamento; Maruchy Fresno y Alicia Palacios.

EL CUERVO

EN EL CINE BARRUECO

Por los viejos derroteros de esta clase de producciones cinematográficas se ha conseguido una buena película. El arranque es sobrio y magnífico; aquella duda ante el pequeño que en la escalera saluda al criminal, aquel abrir de la puerta arrastrando el cadáver de una de las víctimas... unas cuantas escenas que bastarían para acreditar a "El Cuervo" como a una de las mejores películas de su clase. Después, el interés crece en cada metro de cinta y la emoción se hace más sentida y apasionada. Acaso el final no sea lo que el espectador hubiera preferido, ya que "El Cuervo" queda en el ánimo del espectador como una especie de bandido de la sierra, canalla y justiciero; pero es el final, exacto que la película requería.

La interpretación es buena por parte de Alan Ladd y de Verónica Lake.
GAMAZO

Clausura del cursillo de Formación Agropecuaria

A las once y media de la mañana de hoy, se celebrará en el Salón de Actos de la Excelentísima Diputación el acto de clausura del Cursillo de Formación Agropecuaria que viene realizándose en la Granja Escuela "La Aldehuela" de la Obra Sindical "Colonización".

CARTELERÁ

NUEVO TEATRO Hoy Continúa triunfando la gigantesca y monumental superproducción nacional

El Capitán de Loyola

Rafael Durán - Maruchy Fresno - Manuel Luna

Realizada con la colaboración de técnicos norteamericanos y recomendada por S. S. el Papa

Tolerada menores

TEATRO PRINCIPAL Mañana Estreno de la colosal y regocijante producción Fox

EL ANGEL GRIS

Meri Martín - Adriano Rimoldi

EL REPORTAJE DE HOY

Pío XI inauguró la emisora del Vaticano en 1931

Fué la primera de Europa desde la que se pudo hablar a todo el mundo

La estación emisora de la Ciudad del Vaticano se inauguró el 12 de febrero de 1931.

Le había precedido, el día 6 la inauguración de la nueva central eléctrica, con cuatro motores Diesel de 200 caballos cada uno, acoplados a dinamos Marelli capaces de suministrar 135 kilovatios hora. La intensidad total de la instalación era de ocho mil amperios. Esta central marcaba un enorme avance técnico sobre la primitiva que había hecho montar Su Santidad León XIII en 1898 y venía a remediar por el momento todas las necesidades de la nueva ciudad independiente del Vaticano, incluidas las de la novísima emisora, que iba a absorber una potencia de 80 kilovatios.

Las primeras pruebas se comenzaron a realizar en la noche del 30 al 31 de enero de 1931, intentando enlazar por morse y fonía con diversos países y controlando los resultados en las diversas longitudes de onda.

El 12 de febrero las cosas estaban listas y el Papa Pío XI dirigió a toda la tierra su mensaje inaugural. En la plaza, ante la estación, o debían las banderas de la guardia palatina y de la guardia suiza. Esperaban al Pontífice guardias nobles al mando de su comandante, el príncipe Orsini. Se habían preparado únicamente tres sillones: uno para el Papa, otro para Marconi, el inventor, que había proyectado y dirigido personalmente la estación Vaticana y ya tercera para el jesuita P. Gianfranceschi, a quienes encomendaba la nueva radio. Con Pío XI llegaron los cardenales Pacelli, Gasparri, Granillo y Ehrle.

Con tan corto y noble número de testigos, el Papa se acercó a los aparatos y transmitió primero por telegrafía las palabras "Alabado sea Jesucristo", con que hoy comienzan todos los programas vaticanos. A continuación, habló brevemente Marconi y siguió el discurso de Su Santidad, pronunciado ante un micrófono de oro.

El Papa hablaba conmovido y despidiéndose valer por vez primera desde aquel sitio de la admirable invención marconiana, dirigió sucesivamente unas palabras de alabanza a Dios y al mensaje de paz a los católicos, a la jerarquía, a los religiosos, a las misiones, a los fieles, a los gobernantes, a los súbditos, a los ricos, a los pobres, a los obreros y patronos, a los afligidos y perseguidos.

Cuando el discurso del Papa terminó, las gentes se arrodillaron por las calles de Roma ante los altavoces montados para difundir la ceremonia, y recibieron así la primera bendición radiada por el Vicario de Jesucristo en la tierra. Inmediatamente los locutores comenzaron, como se ha hecho después siempre que el Papa ha dirigido algún mensaje a los fieles, la transmisión de las traducciones a diversas lenguas. En aquella ocasión el orden fue este: francés, alemán, ruso, español, inglés e italiano. Entretanto Pío XI entregaba al senador Marconi el nombramiento de Académico de la Pontificia de Ciencias.

El discurso del Papa, que se oyó también en Europa y bien en el Canadá, los Estados Unidos y Australia, dió ya oca-

sión a múltiples comentarios sobre la potencia política o antirreligiosa que había intentado interferir la voz de Pío XI. Porque la transmisión fue perturbada, y lo fue justamente los minutos, que duró la intervención personal de Su Santidad. En general se culpó a Rusia, que comenzaba a temer la fuerza espiritual que dimanaba de la radio del Vaticano y se preocupaba por su parte de montar una potente emisora en Moscú.

"El Echo de Paris" comentaba: "Se ha podido comprobar que hubiera sido más conveniente el proyecto de estación radiotelefónica del Vaticano que se preveía en un principio. Así, en lugar de los diez o quince kilovatios actuales, se hubiera obtenido una potencia de 150 kilovatios, que podía ser elevada hasta 200, en condiciones de transmitir a todo el mundo en completa libertad. Por otra parte los soviets, en la estación que construyen actualmente en Moscú, han fijado esa potencia de 150 kilovatios".

"Diez o quince kilovatios". No hay que olvidar que era 1931, y a pesar de esa modesta potencia la estación Vaticana fué la primera de Europa desde la que se pudo hablar telefónicamente con todo el mundo.

No faltaron entonces católicos que criticaron lo que les pareció un lujo inútil del Papa. Que una emisora no era un lujo, sino un arma potentísima de la que no podía carecer una verdad que quisiera defender su puesto en el mundo, lo demostraba el error. A 15 kilovatios de Roma, Moscú respondía con 150.

Casi no han cambiado hoy las proporciones, aunque sí las potencias, mejoradas, en el curso de los dieciocho años transcurridos. Rusia puede disponer en cadena de una potencia diez veces superior a la del Vaticano. Las otras grandes naciones han despertado a la lucha de las ondas. Alemania, los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, han hecho la guerra en el éter con más intensidad que en el aire mar y tierra, gastando muchos millones en la mejora de su aparato propagandístico.

El Vaticano no dispone de otra fuente de ingresos que la caridad de los fieles y ha ido quedando rezagado en la carrera de perfección técnica en la que figuraba a la cabeza en 1931.

¿Habrá quien crea que la emisora del Papa es un lujo, como no habrá quien crea que fue un despilarrar ostentoso la central eléctrica con que León XIII arribó en 1898. Las candelas, velas y quinqués del pasado siglo. Por eso todos los católicos del mundo se disponen a regalar al Papa, como obsequio en sus bodas de oro sacerdotales, la perfecta emisora a la que tiene derecho el prestigio y la verdad de la Iglesia Católica.

Delegación de Trabajo

Cierre del comercio de esta capital en la tarde del próximo día 1.º de abril, Fiesta de la Victoria

Se recuerda para general conocimiento y cumplimiento, que conforme al Calendario Oficial de Fiestas aprobado para el presente año, el próximo día 1.º de abril, Fiesta de la Victoria, el comercio de esta capital cerrará en la jornada de la tarde, como compensación a la apertura del pasado domingo día 13.

RACIONAMIENTO DE PATATAS

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.—A partir de hoy 31 de los corrientes los detallistas de Ultramarinos de esta capital, procederán a suministrar un racionamiento de patatas y a razón de UN KILOGRAMO por persona y a precio de 1,20 pesetas la ración, contra corte del cupón correspondiente a este artículo, de las semanas 12 y 13.

Los detallistas de ultramarinos se pasarán por este organismo al objeto de retirar las ordenes correspondientes al ya mencionado día 31 de marzo.

RELIGIÓN

Hoy comienza el novenario a Nuestra Madre

Hoy dará comienzo el solemne y tradicional Novenario, que todos los años se celebra en la iglesia parroquial de San Vicente, en honor de Nuestra Madre de las Angustias.

Todos los días, por la mañana, habrá misas rezadas con novena a las ocho, ocho y media, nueve, diez y doce, oficiándose la solemne a las nueve y media. Por la tarde, a las siete, habrá Exposición de S.D.M., Corona Dolorosa, Novena y Reserva del Santísimo, ocupando la Sagrada Cátedra el muy ilustre señor don Eufasio Mateos, lector de la S.I.C., continuando las novenas rezadas hasta las nueve y media de la noche.

¡¡CATOLICOS!!

MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES

HACED UNA FERVOROSA COMUNIÓN, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALAQUE: "Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren Nueve Primeros Viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento."

NIÑOS REPARADORES

Mañana si Dios quiere, se celebrará en la Parroquia de San Ildefonso, un acto Eucarístico. Como ya sabéis todos es obligatoria la asistencia y necesario que lleveis la insignia para poder participar en el sorteo que se celebrará al final.

Comenzará a las siete menos cuarto juntamente con la novena que a esa misma hora comenzará en dicha parroquia a la Virgen de los Dolores.

Se ruega a los delegados la más puntual asistencia.

Necrología

DON IGNACIO DE MEDRANO ALVAREZ

Confortado con los Santos Sacramentos, falleció en Zamora el pasado día 5, el señor don Ignacio de Medrano Alvarez.

Modelo de rectitud, probidad y competencia fué el señor De Medrano Alvarez, que, apoyado en estos rasgos de su personalidad, supo ganarse un prestigio y una reputación bien cimentados. A estas cualidades de su carácter unía el finado un corazón bondadoso y un trato sencillo y afable.

Con tan triste motivo enviamos a su desconsolada esposa doña Angeles Rodriguez Fernandez; hijos, Ignacio y Carlos; padres políticos, don Ildefonso y doña Africa, tios y demás familia, el testimonio de nuestro sentido pésame.

DOÑA FIDELA GARCIA ALONSO

El día 8, después de recibir los Auxilios de la Religión Católica, dejó de existir en esta ciudad la señora doña Fidela Garcia Alonso.

Fué dama de grandes virtudes, muy querida por cuantos la trataron, en atención a su bondad y sentimientos caritativos.

Descanse en paz y reciban la expresión de nuestro dolor su esposo, don Antonio Santiago Lorenzo; hermanos, don Galo, don Felipe, doña Vicenta, doña Purificación y doña María; hermanos políticos, don Ramón Cortinas, doña Claudia y doña Herminia Santiago, don Avelino Prieto, don Joaquín Prieto, don Leocadio y doña Albertina Prieto, tios, primos sobrinos y demás familia.

PAQUITA PEREZ CALVO

El pasado día 17, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la señorita Paquita Pérez Calvo.

La finada, de firmísimos senti-

Hasta los más apartados rincones LLEGARA EL Sistema Onomatopéyico de Enseñanza

IMPERIO comenzará muy pronto la publicación en exclusiva de este interesante método

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

NUEVO TEATRO.—"El Capitán de Loyola".

CINE BARRUECO.—"El Cuervo".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 30, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 071 y con 2,50 los terminados en 71.

SANTORAL

JUEVES 31 DE MARZO

Mañana, primer viernes

Santos: Benjamin, Teófilo, Félix, Cornelia, Balbina, mrs.; Amós, pl.

ESPECIALISTAS PARA EL EJERCITO DEL AIRE

Para conocimiento de todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, así como encuadrados en las distintas Secciones, extractamos lo publicado en el "B.O." del ministerio del Aire de fecha 22 de marzo de 1949. Dice así:

"Con objeto de proveer al Ejército del Aire de los especialistas necesarios para atender sus distintas misiones, se convoca oposición para cubrir 25 plazas de especialista de primera, auxiliares de fotografía y cartografía, con arreglo a la Ley de 6 de mayo de 1940 (B. O. del Estado número 129) y Decreto de 13 de diciembre del mismo año (B.O. del Estado número 358)".

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Catalina González, don Angel Rebollo y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

LA QUINTA COLUMNA ROJA...

(Viene de la página cuarta)

los misteriosos y verdaderos jefes del comunismo que se ocultan tras los jefes aparentes.

PUNTOS VULNERABLES

Pasados los primeros entusiasmos y a los cinco días de la solemne firma, los técnicos analistas del Pacto están encontrándole multitud de puntos vulnerables. Por ejemplo, en Francia, dice uno de esos críticos, el Gobierno del Pacto está integrado por socialistas, radicales socialistas y republicanos populares llenos de disensiones entre sí, minados por comunistas y degaullistas, manteniendo un equilibrio tan precario que el más ligero empujón podría derribarlo. Incluso una parte del socialismo, que tiene cinco carteras en el Gobierno, está en contra del Pacto y lo ataca.

Del lado comunista se esperan violentas reacciones en todos los primeros firmantes, cual expresa hoy una fuente de Washington; bien informada. Según los servicios de información, dentro de los partidos comunistas se preparan para los próximos meses oleadas de huelgas generales y el sabotaje de grandes industrias relacionadas con la defensa y la economía tales como fábricas de municiones, abastecimientos de aguas y electricidad en todos esos países, así como en Inglaterra y Norteamérica. Hechos de esta naturaleza se esperan ocurran en Norteamérica el próximo verano y otoño, teniendo órdenes los agentes comunistas, aquí, de entorpecer al máximo grado, por la huelga y el sabotaje, toda clase de producción industrial necesaria a los armamentos y de manera particular en lo relativo a la energía atómica y aviación.

DECLARACIONES DE FRANCO

Para remediar las debilidades de este Pacto, se dice aquí que en las conversaciones que en la primera quincena de abril se celebrarán en esta capital entre Acheson y los enviados diplomáticos que vienen para la firma de aquel se plantearán pactos similares.

El futuro comercial se presente lleno de fuertes competencias. El mejor elemento de conquistista es la publicidad y, dentro de ésta, los mayores éxitos corresponden a las producciones más interesantes, más bellas o de mayor poder de persuasión

¡¡Comerciantes, industriales!!

El futuro comercial se presente lleno de fuertes competencias. El mejor elemento de conquistista es la publicidad y, dentro de ésta, los mayores éxitos corresponden a las producciones más interesantes, más bellas o de mayor poder de persuasión

Confiad vuestra PUBLICIDAD GRAFICA A FOTOGRAFADO

IMPERIO

Avenida de José Antonio, 7 TELEFONO 15-70

LOS CORAZONES SOLITARIOS

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

Para narrar los crímenes cometidos por un sujeto que asesinó a dos mujeres con quienes se casó por mediación de una agencia, los corresponsales en Norteamérica han tenido que informarnos de cómo funciona el servicio en socorro de lo que allí se llama "Corazones solitarios".

La denominación que se hace para oídos europeos algo más que sospechosa de cursilería, ha sido evidentemente buscada para acentuar el carácter sentimental de las empresas que se dedican a ofrecer remedio a quienes llevan sobre sí el peso de su aislamiento, y son tantos que permiten vivir en la prosperidad a las numerosas agencias diseminadas por las grandes ciudades del extenso territorio de los Estados Unidos. Pero no incita a reír, sino que sobrecoge el fenómeno de tantos millares de personas que apelan a los buenos oficios de una organización comercial para hacer el hallazgo de alguien en quien poner su afecto.

Detrás de este indicio se vislumbra toda la monstruosidad de una vida antinatural. El trabajo constante y las condiciones a que ha de someterse el hombre en aquellos núcleos urbanos son los culpables. Se existe principalmente para ganar dinero y no solo el necesario para lo que es indispensable, porque cuando esto se logra, surge el acoso de centenares de tentaciones, de todas aquellas que ofrecen añadir encanto a la vida. Para colocar los productos, con que inunda el mercado una industria hábil excelente, que no defraude nunca y que produce sin cesar y en gran escala necesita mantener en constante excitación a los compradores por medio de una propaganda casi irresistible y de cautivador ofrecimiento de facilidades de pago, tales como, en verdad, no se conocen —tan ampliamente vulgarizadas— en el Viejo Continente. Cuando un norteamericano acaba de entregar el último pago de su coche, ya se compromete en la adquisición de un buen abrigo de piel, y después aspira a un aparato de televisión, y antes a las cien maravillas que, con auxilio de la abundante energía eléctrica, se le brinda para lavar, para coser, para cocinar, para hacer una multiplicación asombrosa de sus comodidades. Ha de afanarse si quiere satisfacer pronto tales apetencias; ha de salir de su casa a una hora temprana, contando con el largo camino que le separa de la oficina, ha de comer, en pie y rápidamente, unos bocadillos en el escaso tiempo que se le concede entre la labor de la mañana y la de la tarde; ha de encadenar otra vez trayectos de trenes y autobuses para regresar a su vivienda, y preparar allí su cena y caer rendido en la cama, ansiando el sueño que, frecuentemente, solo acude mediante la energética llamada de cualquier producto farmacéutico, porque el cansancio nervioso impide un funcionamiento fisiológico normal.

Este hombre o esta mujer, no conocen, en la mayoría de los casos, ni a sus vecinos. Todos los días están mezclados con la muchedumbre; van entre rios de gente por las calles, en grupos apretados en los vagones, entre docenas o centenares de semejantes en los talleres o en los almacenes donde trabajan; son siempre un grano en la multitud apresurada... pero en esa multitud no hay para ellos un amigo. Padecen, si bien se considera, una soledad más espantosa que la de los robinsones.

Cuando la vida va alcanzando o alcanzó ya a la curva, desde la que ya podemos ver que muchas de nuestras ilusiones eran tan solo hervor de sangre joven y que el dominio que nos prometíamos ejercer sobre los demás ha parado en que más bien fuimos y somos esclavos de ellos, esas mujeres y esos hombres se deciden melancólicamente a pedir auxilio. La abundancia de máquinas, las maravillas de una densa civilización resultan insatisfactorias. El coche adquirido va por un desierto y lleva dentro una soledad; la pantalla de la televisión introduce en el pequeño hogar sin amores, sombras indiferentes; el abrigo de ricas pieles no puede dar el calor de una caricia humana. Se comprende entonces con desolación que falta lo que es más codiciable, lo fundamental; la compañía afectuosa, un alma cerca de la propia alma; aunque no sea más que un dolor junto al propio dolor, porque a veces por milagro del sentimiento, desaparecen en la suma.

Terribles días han de ser estos de la denominación de "Corazones solitarios" desaparece toda cursilería y se ilumina su significado para nuestra compasión.

Y entonces los seres que se han movido en un vértigo y no han tenido tiempo para atender su vida sentimental, acuden a la agencia que ha de presentarle a quienes están en trance parecido.

Quizá encuentren una persona rapaz aún de dar y recibir ternura; quizá a un asesino, como en el caso reciente, y es como si el producto adquirido por catálogo resulta defectuoso. Lo malo es que ya no se puede reclamar a la fábrica.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

DIONISIO RIDRUEJO ESCRIBE DESDE ROMA

Renovación católica

ROMA.—(Crónica de nuestro corresponsal, Dionisio Ridruejo).

En la proximidad del año Santo —sobre cuya celebración debo y daré al lector las oportunas informaciones y comentarios— S.S. el Papa, Pío XII, ha dirigido unas palabras a los curas parrocos de Roma.

De día en día —y conforme va siendo más desniveladamente tormentoso el signo de nuestro siglo— las palabras del Pontífice se diría que van teniendo una intención más honda y un valor más dramático. No es la de hoy doctrina nueva. Una carga de veinte siglos de constancia evangélica, un sentido de la vida desde hace veinte siglos desdiferado y propuesto pesa y vive sobre las palabras del Pontífice. Pero es doctrina y sobra bre todo crítica o admiración actualísima que cala en lo vivo —y en lo nuestro para encontrar lo vivo— de nuestro tiempo.

Encomienda el Pontífice a los parrocos el servicio de la misa —que es de los suyos el principal— de modo que atraigan a ella a los fieles comunicándoles la sustancia y el sentido de la liturgia y haciéndoles participar en ella de una manera personal y consciente. (Por cierto que la distracción y frivolidad con que en Roma se oye la misa el Domingo en casi todas las iglesias, a hora tardía, no tiene comparación con las mejores "marcas" del Cristo de Ayala o de los Jerónimos).

De esta "capaña" santa espera el Pontífice —aparte las gracias inmediatas— los siguientes frutos 1.º Renovación del espíritu y del hábito de oración en los individuos y en las familias. 2.º Reforzamiento del hombre cristiano haciéndole dueño de sí e inclinándole a sub-

ordinar las cosas terrenales a las celestes tanto en la esperanza como en la conducta. 3.º Moralización —sobre todo a través de la acción familiar de la vida civil de los cristianos. 4.º Capacidad de resistencia frente a las persecuciones, los ataques, las mentiras y las argumentaciones de los enemigos de la Iglesia y fortalecimiento de la unidad de la Iglesia, de su autoridad y disciplina.

Dentro de cada uno de estos frutos del Pontífice —aquí la palpitable emoción histórica del discurso— traza un cuadro sobriamente magistral del estado actual —ciertamente peligroso y frío— de la Sociedad cristiana contemporánea.

Ahora no se trata ya —o no se trata sobre todo— del enemigo exterior, de las amenazas del "infiel" aunque sí de los del corruptor. Se trata sobre todo del enemigo interior: de la tibieza de las creencias, de la contradicción, de las conductas, de la duplicidad de la sociedad moderna en cuanto incluye al catolicismo, de la pasiva irreligiosidad de los espíritus y de los grupos sociales.

Terriblemente acierta a expresarlo el Papa: "No es que Dios sea negado, ni injuriado, ni blasfemado. Es como si estuviera ausente". Es a la misma sociedad —al mismo hombre— católico a quién se refiere. Este es el problema. Nuestro tiempo —y acaso ya de doscientos años acá— conspira por proyectar toda la vida del hombre sobre los valores meramente físicos: los problemas, incluso, de su felicidad y su destino, la inversión de su capacidad de adoración.

El católico mismo —atado típicamente a una creencia que es poco más que reminiscencia o atávica—



Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 41
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

LORENZO GARZA ESCRIBE DESDE WASHINGTON

LA QUINTA COLUMNA ROJA saboteará el Pacto del Atlántico

Se esperan huelgas y sabotajes

Kaltenborn y las declaraciones de Franco

WASHINGTON, 30. —(CRÓNICA TELEGRÁFICA DE NUESTRO CORRESPONSAL LORENZO GARZA)

El conde Sforza no pierde el tiempo. Llegado aquí anoche para la firma del Pacto Atlántico, ya esta tarde acudió a visitar al secretario de Estado, Acheson. En la urgencia, para entrar en el combinado antisoviético el ministro del Exterior italiano, en su carrera a Washington, les ganó la delantera a sus colegas inglés, francés, etcétera, no por horas sino por días de ventaja. Y eso que incluir a Italia en el Atlántico, aunque diplomáticamente sea pasable, no deja de constituir el barbarismo geográfico más asombroso de la historia. La actitud oficial de Italia con relación al Pacto aparece pues con la presencia de Sforza aquí y su pluma presta a firmar, ambuida de los mejores deseos y propósitos. Sin embargo, en los mismos minutos que Sforza conferenciaba con Acheson dándole toda clase de seguridades y hacia a la vez un ruego en favor de la conservación de las Colonias Italianas, exactamente a tres esquinas del despacho del Departamento de Estado donde la cordial entrevista italo-americana se celebraba, un cine exhibía y seguirá exhibiendo estos días, tarde y noche, un noticiario en el que el público de Norteamérica puede ver en magníficos primeros planos como la actitud del pueblo italiano hacia el Pacto no es ni remotamente de adhesión y simpatía tan unánimes como la del Gobierno de Roma.

El noticiario recoge, en efecto, las manifestaciones de comunistas y otras izquierdas de Italia en las calles romanas contra el Pacto, y el desenlace violento de aquellas en choques entre los manifestantes y la policía gubernamental, con cabezas descalabradas chorreando sangre y cuerpos humanos yaciendo sobre el pavimento. Si bien, según nuestro viejo proverbio, la letra con sangre entra, el meter la letra, el sentido y la responsabilidad de este Pacto en la cabeza de una gran parte del pueblo italiano, abriéndosele previamente a estacazos, mientras la sangre brota, parece un método pedagógico, político y diplomático para no entusiasmar a nadie. La misión de Sforza en el Departamento de Estado se contradice y desdora un poco con esas crudas imágenes de las calles italianas exhibiéndose a unas pocas esquinas del Departamento de Estado.

QUINTAS COLUMNAS

Pero el caso contrario de Italia no es ni mucho menos, único. Una agencia informativa americana, después de una investigación de sus corresponsales en Europa, ha llegado a la conclusión de que Rusia dispone en los países extramuros de la "Cortina de

entra en el juego de ese mundo y ayuda a constituirlo. Ni oración profunda, ni adoración verdadera, ni amor, ni renuncia, ni remisión de las esperanzas al plano celeste.

La mitad sino todos los problemas del occidente de hoy son fruto de esta mixtificada actitud del semi-creyente que al defender la civilización cristiana parece más defender un manojo de recuerdos —o de ventajas— que una cosa viva y verdadera. Del semi-creyente, es decir, de casi todos nosotros. Frente a un cristianismo profundo sincero y —¿por qué no?— hasta "desesperado" de lo mundano, al comunismo —como al progresismo— se le caería los dientes. Y no habría perplejos de católicos de izquierda" —o de catatumba— al servicio de Moscú.

He aquí el pórtico del Año Santo —de este año peligroso—: un pórtico todo el hecho de sincero reconocimiento, de crítica edificante; un pórtico penitencial por el que será preciso pasar, si verdaderamente es Roma —la sustancia de Roma— la que debe seguir sosteniéndose.

DIONISIO RIDRUEJO

Hierro' de cuatro millones de obedientes comunistas de primera línea para hacer el camino expedito a las tropas soviéticas cuando se lance sobre Occidente mediante el sabotaje y otro mediante el sabotaje y otros medios de acción directa. El error de esa cifra es que se ha quedado extraordinariamente corta por exceso de optimismo. Esos cuatro millones y algunos más están en condiciones de proveer a Italia y Francia, por sí solas, así es que si les sumamos algunos millones más suministrados por el comunismo y el laborismo extremista inglés, el de los países escandinavos, el de otras naciones y el que indudablemente tiene que existir en toda Alemania, no será exagerado establecer que la quinta columna al servicio de Moscú en la Europa Occidental alcanza a ocho millones de individuos por lo menos. Muchas personas que hoy nos parecen unos pacíficos e indiferentes ciudadanos y que, aparentemente, no tienen la más mínima conexión con el comunismo, llegada la hora decisiva se arrancarán la careta para entrar en acción y revelarse como lo que son... instrumentos al servicio del Pechburó y Moscú.

Y esto ocurrirá no sólo en Europa, sino también en Norteamérica, donde, actualmente, nadie sabe quiénes son

(Termina en la página tercera).

Llegan a España 500 niñas austriacas



¿Eres católico?

Piensa las palabras del Maestro. "¡Lo que hiciéreis a uno de estos pequeñuelos, a Mí me lo hacéis...!"

Los niños de Centroeuropa vienen a España confiados en tu generosidad. Puedes recibirlo en tu casa o bien contribuir con tu

GERONA, 30.—A las nueve y cuarto de la mañana ha llegado a la estación de Port Bou, un tren procedente de Francia, en el que viajan las quinientas niñas austriacas que serán distribuidas entre las entidades y familias de Cataluña y Baleares que han solicitado su adopción temporal. Fueron recibidas por las autoridades españolas y representaciones de Acción Católica y jerarquías de la Sección Femenina. Las niñas fueron obsequiadas con un suculento desayuno. Las niñas oscilan entre los cinco y doce años de edad y están muy contentas por su llegada a España. A las diez y media han continuado su viaje con dirección a Barcelona. La mayoría llevan cartas de sus padres y tutores dirigidas a

Periodistas ante De Gaulle

El general ve obscuro el horizonte de los días venideros

PARIS, 30.—(Crónica de nuestro enviado especial, Luis G. de Linares).

Más de doscientos periodistas franceses y extranjeros se reunieron el martes por la tarde en el gran salón del hotel D'Orsay, donde el general De Gaulle les había convocado para una conferencia de prensa. Muchos de ellos, esperaban que el antiguo jefe del Gobierno provisional revelase la fórmula mágica gracias a la cual alcanzaría el poder sin un acto de fuerza, que el mismo reprobaba, y sin elecciones generales, que la actual Asamblea le niega. Pero en política no hay que esperar gran cosa del prodigio. Si no se produce una convulsión interior o una notoria agravación de la situación exterior, De Gaulle tendrá que guardar pacientemente dos años y medio para tener en la nueva Asamblea el número de diputados que corresponde a su fuerza real.

No voy a repetir en esta crónica las palabras del general, puesto que las agencias, telegráficas las han transmitido ya a la prensa española, sino a comentarlas. Me apresuro a decir que puedo demostrar, de manera convincente y con extrema facilidad, que las estadísticas del Ministerio del Interior habían sido amañadas para disimular la mitad de los quinientos cuarenta y seis candidatos victoriosos que se presentaron bajo los auspicios del gaullismo. En medio de la hilaridad general, De Gaulle subrayó las pueriles contradicciones en que incurrieron dentro de un mismo número los diarios oficiosos: "Le Figaro" y "Le Monde", para reducir las proporciones del éxito electoral de la Agrupación del Pueblo Francés.

En política exterior, como en política interior, la línea trazada por el general desde que se halla en la oposición es invariable y sus declaraciones de ayer, son mera repetición de las que viene haciendo desde dos años atrás. No cree que la amenaza de la guerra se haya alejado. Por el contrario, ve en la reorganización de algunos mandos y en ciertas concentraciones síntomas de agravación. Esto le mueve a insistir en su tesis favorita:

que la defensa de Europa no debe centrarse ni en una isla ni en otro continente. El rearme francés —dice— es necesario; pero ¿cómo esperar que los americanos entreguen material de guerra a Francia mientras no estén seguros de que va a ser utilizado? En este punto preciso el militar no se hace ilusiones.

Un Gobierno que en el preciso momento en que el país corre el riesgo de perder Indochina por falta de potencia combativa y se encuentra ante el riesgo de una invasión sin medios para contenerla, se jacta de haber reducido el presupuesto de la defensa nacional en mil millones de francos, no puede inspirar confianza ni al ejército ni a su propio pueblo. Además, mientras la clase obrera siga encadenada dentro de los sindicatos comunistas, toda defensa nacional será illusoria. De Gaulle reclamó una amnistía para la juventud que se pudre en las cárceles por haber seguido a jefes equivocados; clemencia para el mariscal Pétain, con el fin de que pueda volver a ver, antes de morir "una nube y un prado"; la división de Alemania en una federación de Estados...

No insisto en nada de esto, que es pura repetición de viejas declaraciones ya comentadas en otras crónicas. Sólo llamó la atención de los lectores sobre los colores sombríos con que De Gaulle vislumbra en el horizonte los días venideros. Por eso cuando un periodista le preguntaba intencionadamente si no reconoce que la situación material tiende a mejorar en Francia, el general se encogió de hombros, diciendo que, en efecto, las tierras son fértiles y las cosechas buenas, lo cual no puede considerarse como un éxito político, ni tiene relación alguna con el problema de la supervivencia planteado a Francia. A De Gaulle, atormentado por la idea de que el país está perdiendo sus antiguas colonias y de que las divisiones soviéticas están a tres jornadas de París, le hablan de la abundancia de patatas. Estará disminuyendo la imaginación de sus interlocutores en la medida que se desarrollan sus actividades nutritivas.

Si nada precipita la disolución de la Asamblea general, De Gaulle deberá aguardar dos años y medio las elecciones. Algunos sostienen que sus huestes se desharán en tan largo periodo de inacción. Pero esta inacción estaría impuesta por las circunstancias si Francia fuese una balsa de aceite y el horizonte se limpiase de amenazas exteriores. Como, desgraciadamente, puede temerse lo contrario, es posible que el gaullismo soporte la prueba del tiempo y salga consolidado de la misma.

LUIS G. DE LINARES

Portugal...

(Viene de la página primera)

es agrupar primero naciones en forma regional y luego unir todas estas regiones. "El Pacto del Atlántico —insistió— es la culminación de un gran esfuerzo a favor de la unidad y la paz, para fomentar la solidaridad e impedir la guerra por muchas generaciones. Confiamos en el apoyo moral que recibimos de todos estos países y de los ciudadanos individuales. Sin el apoyo moral individual no podríamos establecer las condiciones que necesitamos".—Efe.

ISLANDIA SE ADHIERE

REYKJAVIN, 30.—El Parlamento ha aprobado, después de dos días de debate, la adhesión de Islandia al Pacto Atlántico. Votaron a favor 37 miembros y en contra 12, registrándose dos abstenciones. Durante el debate se reunió gran muchedumbre ante el edificio del Parlamento y se registraron manifestaciones diversas y algunos desórdenes, resultando rotas varias vidrieras.—Efe.